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Λευτέρης Αυγενάκης: Με πράξεις στηρίζουμε την κτηνοτροφία – 

Μήνυμα σε κυκλώματα της αγοράς: «Δεν θα χαριστούμε σε κανέναν. 

Τίποτα δεν θα μείνει ατιμώρητο» 

 

Τους τρόπους ενίσχυσης της κτηνοτροφίας τόσο στη Θεσσαλία όσο και πανελλαδικά 

αλλά και προστασίας των προϊόντων ζωικής παραγωγής, με προεξάρχουσα τη φέτα, 

ανέδειξε η ηγεσία του ΥπΑΑΤ σε ευρεία σύσκεψη που έγινε υπό την προεδρία του 

αρμοδίου υπουργού Λευτέρη Αυγενάκη, στην Καρδίτσα και τη συμμετοχή 

εκπροσώπων της Πανελλαδικής Συντονιστικής Επιτροπής Κτηνοτρόφων. 

Στη σύσκεψη μετείχαν επίσης ο υφυπουργός Σταύρος Κελέτσης, ο ΓΓ Γιώργος 

Στρατάκος, οι Βουλευτές Καρδίτσας, Κώστας Τσιάρας, Γιώργος Κωτσός, Ασημίνα 

Σκόνδρα και Αριστοτέλης Σπάνιας, ο Δήμαρχος Καρδίτσας Βασίλης Τσιάκος, ο 

Πρόεδρος του ΕΛΓΑ Ανδρέας Λυκουρέντζος, ο αντιπρόεδρος του ΟΠΕΚΕΠΕ Κυριάκος 

Μπαμπασίδη, ο αντιπρόεδρος του ΕΛΓΟ-Δήμητρα Νεκτάριος Βιδάκης και ο 

Διευθύνων Σύμβουλος HVA International Μίλτος Γκουζούρης. 

Σε ό,τι αφορά στη Θεσσαλία ο υπουργός υπενθύμισε ότι το ΥΠΑΑΤ μέσω του ΕΛΓΑ 

έχει καταβάλει ήδη στους πληγέντες του πρωτογενούς τομέα 150 εκατ. ευρώ. Οι 

προκαταβολές στη ζωική παραγωγή δόθηκαν μόλις 18 ημέρες μετά τη λήξη της 

προθεσμίας υποβολής αιτήσεων διαψεύδοντας δημοσιεύματα για χαμηλές τιμές.  

Όπως είπε ο υπουργός οι κτηνοτρόφοι της Θεσσαλίας λαμβάνουν ενίσχυση από 

τρεις πηγές: 

1. Πρώτη φορά εντάχθηκαν και έλαβαν ενίσχυση για απώλεια παγίου 

κεφαλαίου από την Κρατική Αρωγή. 

2. Γενναίες προκαταβολές από τον ΕΛΓΑ ύψους 16,5 εκατ. ευρώ 



3. Μέτρο 5.2 του ΠΑΑ, ύψους 45 εκατ. ευρώ για δωρεάν αντικατάσταση ζωικού 

κεφαλαίου και ανακατασκευή σταβλικών εγκαταστάσεων (παρουσιάσθηκαν 

τα σχέδια) 

Παράλληλα ο ΥπΑΑΤ ανακοίνωσε ότι πέραν του εκσυγχρονισμού του κανονισμού 

του ΕΛΓΑ, θα υπάρξει εκσυγχρονισμός του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, ενός Οργανισμού με 

τον οποίο έχουν άμεση σχέση οι κτηνοτρόφοι. 

Αναφερόμενος στην αγορά κρέατος και γάλακτος ο υπουργός τόνισε ότι πρόθεσή 

του είναι η ενίσχυση του ΕΦΕΤ ώστε να μη γίνονται πολλαπλοί έλεγχοι στις 

επιχειρήσεις αλλά ένας κεντρικός και ουσιαστικός. Σχετικά με τις περίπου 165 

εκκρεμείς υποθέσεις που έχουν παραπεμφθεί από τον ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ στην 

πρωτοβάθμια Επιτροπή του ΥπΑΑΤ, τόνισε ότι έχει δώσει εντολή για άμεση 

εκκαθάρισή τους. «Δεν με ενδιαφέρει όποιοι κι αν είναι. Δεν θα χαριστούμε σε 

κανέναν. Πρέπει να καταλάβουν όλοι ότι πρέπει να σέβονται τους παραγωγούς και 

τους καταναλωτές». Ανάλογη ήταν η αντίδραση του υπουργού και στην περίπτωση 

καταγγελίας για τη φέτα που πρόσφατα είδαν το φως της δημοσιότητα. Όπως είπε 

κινήθηκαν ήδη οι διαδικασίες τονίζοντας «δεν ανεχόμαστε, ούτε καλύπτουμε 

κανέναν. Η αλυσίδα της αγοράς πρέπει να λειτουργήσει με κανόνες. Θα πάμε μέχρι 

τέλους, και η σύγκρουση με κυκλώματα που εξελίσσονται χρόνια ήδη γίνεται. Και 

αυτό είναι ένα μήνυμα στην αγορά». 

Για τον ΟΠΕΚΕΠΕ επανέλαβε ότι θα ελεγχθούν από ορκωτούς λογιστές όλες οι 

καταγγελίες για κακοδιοίκηση της τελευταίας διετίας. «Τίποτα δεν θα μείνει 

ατιμώρητο», είπε χαρακτηριστικά και ανέφερε ότι θα υπάρξει συνεργασία με 

οργανωμένη ομάδα πληροφορικής για την καλύτερη λειτουργία του Οργανισμού 

και την καλύτερη διασύνδεσή του και συνεργασία με τα περιφερειακά τμήματα που 

μέχρι σήμερα δεν υπάρχει.  

Είπε ακόμη ότι έγιναν λάθη από τον ΟΠΕΚΕΠΕ στην καταβολή της ενιαίας ενίσχυσης 

και ανέφερε ότι έχει δώσει εντολή για άμεση  διερεύνηση των 16.000 ΑΦΜ που 

είναι δεσμευμένα και σε όσες περιπτώσεις υπάρχουν παρατυπίες να οδηγηθούν 

στη Δικαιοσύνη. Παράλληλα τόνισε ότι έχει δώσει εντολή να ενεργοποιηθούν οι 

διαδικασίες για πληρωμή εκείνων των περιπτώσεων που έχουν δικαιωθεί από τη 

Δικαιοσύνη. 

Με βάση τη νέα ΚΑΠ, είπε ο υπουργός, η ενιαία ενίσχυση ήταν μειωμένη κατά 239 

εκατ. ευρώ. Τα χρήματα αυτά μεταφέρθηκαν από τον Πυλώνα Ι στον Πυλώνα ΙΙ. Από 

την εφαρμογή της νέας ΚΑΠ διαπιστώθηκαν προβλήματα για τα οποία υπάρχει 

αίτημα στην ΕΕ να διορθωθούν. Όπως είπε ο υπουργός, καταβάλλεται μεγάλη 

προσπάθεια οι όποιες βελτιώσεις υπάρξουν να ενσωματωθούν στις πληρωμές του 

2024. «Θέλουμε να είναι ευχαριστημένοι γεωργοί και κτηνοτρόφοι. Και σε αυτήν 

την προσπάθεια είμαστε μαζί», είπε. 



Σε ό,τι αφορά στους βοσκοτόπους ο ΥπΑΑΤ επισήμανε ότι στην προσπάθεια που 

ξεκίνησε από το 2011, μόνο η Περιφέρεια Ηπείρου και Δυτικής Μακεδονίας 

ανταποκρίθηκαν. Για να λυθεί το πρόβλημα, όπως είπε, το ΥΠΑΑΤ αποφάσισε να 

πάρει την υπόθεση επάνω του και για το λόγο αυτό θα προχωρήσει σε νομοθετική 

πρωτοβουλία λαμβάνοντας υπ’ όψιν του τα συμφέροντα των Περιφερειών που 

έχουν ήδη προχωρήσει σε λύση.  

Για τα οικολογικά σχήματα στο ΥπΑΑΤ όπως ελέχθη, έχει εκκινήσει διαδικασία για 

την εφετινή χρονιά να γίνουν οι κατάλληλες τροποποιήσεις ούτως ώστε να γίνουν 

πιο φιλικά στους Έλληνες αγρότες, με σκοπό να ενταχθούν όσο το δυνατόν 

περισσότεροι με διαδικασίες απλές, χωρίς γραφειοκρατικές υποχρεώσεις. Στόχος 

της όλης προσπάθειας είναι να εξομαλυνθούν τα ποσά που θα πιστωθούν στους 

δικαιούχους με τρόπο δίκαιο. 

Η Σύσκεψη διήρκεσε περισσότερο από τρεις ώρες. 

 


